

El Ferro-carril.

Administración: Santo Cristo, n.º 2.

DIRECTOR: AMADOR RAMOS OLLER

Redacción: Quesada, n.º 12.

Vides americanas.

Las más antigua y acreditada casa **La Vitícola Catalana de Barcelona**, ofrece a la venta cinco millones de estacas **sarmientos** de primera y un millón de **barbados raizados** e inertos. Se manda gratis el catálogo ilustrado de 1897 á 98, pidiéndolo á su propietario y director.

Francisco Casellas-Barcelona.

Uva de Almería.

En la Memoria comercial de la Legación de España en Stokolmo y Copenhague, correspondiente al año anterior, leemos:

«Ya hoy, rara es la mesa de familia de la clase media que no se adorna con un plato de uva de Almería, que en gran parte llega de Londres.»

Ya lo saben nuestros productores.

El fruto mas abundante de nuestro país, una de sus principales riquezas, ha de pasar por el mercado de Londres para llegar á otros en los que se vende con la estimación que merece, sin que esto les mueva á procurar adquirir relaciones directas, que tan productivas serian para el país en general.

Parece como que necesitamos extrañas tutelas para desarrollar nuestra riqueza y que fatalmente hemos de someternos al imperio de los que con nuestros productos viven y á nuestras espensas medran.

Medios fáciles, al alcance de todos, existen para que no desde los mercados de Londres, que son hoy los que hacen ese suministro, sino desde nuestra misma plaza, adquieran las de Copenhague y Stokolmo nuestros frutos, que llegarían á sus manos en mejores condiciones y saldrían de las nuestras dejándonos mayores beneficios.

Un poco de buena voluntad, y ya que somos ricos, porque así lo quiso la Providencia, ayudémonos nosotros mismos y hagamos un esfuerzo que en nuestro beneficio ha de redundar.

Almería ante el conflicto

La indiferencia es imposible.

España da una prueba de virilidad que ha llenado de asombro á sus mismos enemigos, y en ella le corresponde su parte á nuestra hermosa ciudad, que si hasta el presente ha sido la más desatendida de todas, no por eso es la que con menos intensidad siente el amor patrio.

Pero somos pobres y á nuestra pobreza hemos de atemperar nuestros deseos, sin que esto suponga que esta ciudad haya de ser la nota discordante en el himno que á la patria dirigen todos sus pueblos.

Comunidades de todo género se apresuran á contribuir á los gastos de guerra y esperamos mucho de tan elementos.

Los capitalistas, los industriales, el clero, que siempre han dado las mejores pruebas de desinterés y patriotismo, harán que su nombre se inscriba en el libro de oro de la patria.

Nuestro dignísimo Sr. Obispo, cuya elocuente voz ha excitado el celo de los españoles desde la Sagrada Cátedra, el alto clero, cuyo desinterés es indiscutible, ayudados por sus dependientes y apoyados por la población entera, que nunca ha desoido la voz de sus pastores, darán gallarda prueba de lo que todos sabemos: que si mucho debe la España de los pasados tiempos al catolicismo, no menos habrá de deberle en las presentes difíciles circunstancias.

De igual modo las demás autoridades se apresurarán á demostrar sus sentimientos patrióticos, impulsados por el espíritu de sacrificio de que todos estamos poseidos.

Almería es noble, es generosa, y nos complacemos en proclamarlo, tiene á su frente autoridades dignas de ella, que harán figurar como debe la Cruz roja en campo blanco, que fulgura en su escudo.

Sentimos la más honda, la más noble de las satisfacciones al medir la extensión y la lógica de nuestras esperanzas, que son tan grandes como el conflicto en que nos hallamos y tan justas como la causa de España.

¡Viva España con honra!

Unámonos todos sin distinción de partidos, sin otra ambición que salvar la patria, sin otra mira que la de que no se abata en nuestras manos la bandera que han mantenido enhiesta nuestros antepasados.

Que mientras exista un español no debe existir quien se atreva á mancillar la augusta frente de la madre patria!

teresada con alma y vida como ahora, en el desarrollo de los sucesos políticos, en el desenlace, ya próximo, de la grave cuestión internacional planteada entre España y los Estados Unidos.

En plazas y calles, en los cafés, en los casinos, en las oficinas públicas y particulares, en talleres, en fábricas y tiendas, en las tertulias más encoquetadas y en las reuniones populares más humildes, en todos los hogares la conversación no es otra, no puede ser otra, que hablar del conflicto con los Estados Unidos.

Desde que tal conversación, única posible hoy, se entabla, ocurre que, como si se tocara la parte más sensible del ser de todo buen español, vibra con vibración intensa el más puro, acendrado y exaltado patriotismo.

Esa vibración se comunica de unos á otros, y las discusiones acaban con un contagio, con una fiebre de enardecimiento, que es al fin señal saludable, por que es señal de vida y de virilidad.

En el Gobierno civil.

Anteayer se reunieron en el despacho del Sr. Gobernador algunas autoridades y otras personas caracterizadas de la ciudad para tratar de la forma más fácil de contribuir á la proyectada construcción de buques de guerra.

El acuerdo adoptado fué nombrar una Junta ejecutiva, formada por los señores Obispo de la diócesis, Presidente de la Diputación y Alcalde de Almería.

Esperamos sus iniciativas, confiamos en su patriotismo.

Dada la bondad del fruto de que se trata, solo se necesita presentarlo para que se le abran los mejores mercados.

LO DEL DIA

España con honra.

Gritos de guerra resuenan por todas partes, confundidos con voces de indignación arrancadas por el proceder villano de un pueblo que creyéndose débiles nos insulta y suponiéndonos decadentes hiere nuestro orgullo y atenta contra nuestro honor.

¡Se equivocan los que olvidando nuestra historia no comprenden que la valerosa España jamás dobló la cerviz á extraño yugo y nunca dejó sin castigo afrenta alguna á su nombre y á su honra dirigida!

¡Se equivocan! Como ha dicho un gran diario madrileño, España, en sus tiempos heroicos, descubrió el Nuevo Mundo, engarzando el mar, según la expresión bellísima de un orador insigne, como una esmeralda á sus sandalias, y el sol como un brillante á su corona: y en estos tiempos, cuando se creía mas abatida á España, se levanta para defender los intereses del Viejo Mundo contra las insensatas ambiciones de los que creen que todo puede conseguirse amontonando millones de dollars.

No; hay algo más poderoso que el oro, que al fin y al cabo es materia; hay algo que prevalece más que la fuerza, que no siempre triunfa, como no triunfó la espada de Goliat de la honda de David; y lo que vale más que el oro y que la fuerza bruta, lo tiene esta nación heroica, que no ha peleado nunca por la defensa de sus intereses materiales, sino que cuando ha desenvainado su espada ó ha cargado sus cañones, ha puesto su pensamiento en algo más alto que la tierra, en lo que constituye el patrimonio del alma, que como dijo nuestro gran poeta, es solo de Dios.

ALMERIA PATRIOTICA

Agitación noble.

Raras, muy raras veces se ha visto á la opinión tan de veras interesada, tan in-

que las dificultades no se vencen con la pereza.

«La Capea»

Respondiendo á nuestras excitaciones y cumpliendo su oferta, el presidente de *La Capea*, D. Fernando Almansa, reunió anteayer en su domicilio á la Junta directiva de esa Sociedad y á los representantes de la prensa local.

Se acordó solicitar el concurso de todas las autoridades, corporaciones oficiales, empresas de negocios, círculos de recreo y sociedades de *sport*, para dar una corrida de novillos, carreras de ramos de flores y una función teatral, con destino al fomento de la marina de guerra.

Quedaron nombradas dos comisiones ejecutivas de la patriótica idea.

«La Montaña»

Reunidos algunos individuos de la Junta directiva, han acordado en principio la celebración de fiestas que redunden en bien de la patria, contribuyendo con los productos á construir barcos de combate.

Entra en los propósitos de *La Montaña* que se verifique en el teatro Principal una función, en la que tomen parte distinguidas señoritas de la ciudad.

Más ofrecimientos.

El *Club Reverte* y el de los velocipedistas han ofrecido su valiosísimo concurso para las fiestas que se intentan organizar con el noble propósito indicado.

También la cuadrilla de *Niños almerienses* hase brindado á torrear gratis, y se tiene la seguridad de que los dueños de los teatros, plaza de toros y todos los que en algun concepto puedan contribuir á la patriótica idea, renunciarán gustosos á sus derechos.

Las almerienses.

La nota mas simpática de este hermoso concierto de voluntades puestas al servicio de la patria, la dan las señoritas de Almería.

Son ya muchas las que se han brindado con entusiasmo á tomar parte en los conciertos y representaciones teatrales que se organicen, pensado sin duda en que á nadie mejor que á la patria pueden ofrecer sus facultades, realzadas por sus encantos.

Otras noticias.

Es muy probable que los estudiantes de este Instituto realicen una postulación por las calles para el fomento de nuestra armada.

—Se nos dice que el *Círculo Literario* proyecta celebrar una rifa de pandejetas para contribuir con sus productos á la suscripción nacional.

Nuestra opinión.

En vista de la patriótica emulación que existe entre todos los que en Almería algo valen y algo representan, opinamos que debiera darse unidad á la idea, confundiendo todos los elementos de que se dispone, como están confundidas todas las voluntades.

Mucho puede hacerse obrando aisladamente las autoridades, las corporaciones, los centros de recreo y las Sociedades de *sport*; pero más, infinitamente más se haría reuniendo en una misma acción esos elementos, como están unidos en voluntad y en anhelos.

Resurrexit.

La Iglesia católica, nuestra madre, canta hoy regocijada: ¡ha resucitado!

¡Resurrexit! dirá también el universo dentro de poco, admirando las gallardías de España.

¡Resurrexit! entonces el pueblo judaico que Jesu...

¡Resurrexit! repiten constantemente las generaciones...

Cree ahora el pueblo yankee que nuestra patria puede sucumbir con ignominia, coronada de espinas y en cruz afrentosa, y nos provoca ofendiéndonos como los judíos á Cristo en el Pretorio...

¡Resurrexit! se clamará también muy en breve en todas las naciones, en todos los continentes, en todas las latitudes, por todas las razas, en el mundo nuevo que nosotros descubriéramos y en el viejo mundo que nosotros habitamos, confesando las maravillosas virtudes de España, su heroísmo increíble, su desprendimiento para satisfacer su honra y su denuedo para vengar las ofensas.

¡Resurrexit!

¡Arriba, arriba los corazones! Por que dice bien el *Heraldo de Madrid*.

Otros años hemos celebrado con alegres salvas las fiestas de la Pascua, que siguen á los misterios de la Semana Santa. ¡Este año puede ser que las salvas sean disparos de guerra! ¡Dios sobre todo, y El nos proteja!

Nuestra causa es santa, por que defendemos la honra contra la perfidia, y es justa por que somos los ofendidos, los agraviados por los que quieren hacer una factoría yankee de aquel hermoso territorio donde fuimos los primeros en enarbolar la cruz y que tantas veces hemos regado con nuestra sangre.

Derrámesese una vez más, si es necesario sangre española, pero que ondée siempre sin mancha la bandera que, unida á la cruz, llevó el genio y el valor de nuestros padres á las playas de América.

DE MINERIA

Desagües.

EL DE ALMAGRERA.

Las noticias que tenemos de la baja de las aguas, no pueden ser mas satisfactorias.

En el barranco Francés se mide una baja total que se aproxima á los 20 metros. Este descenso permite que varias minas

tengan trabajos de exploración y explotación en sitios en los cuales por varios años estuvo vedada la entrada.

En los demás barrancos de la sierra, también se observan bajas importantes. En el Pinalvo, en la Encantada y otras, se miden bajas diarias de 15 á 17 centímetros. En el Jaroso unos 10 centímetros cada 24 horas y de los demás puntos nos comunican también las mejores impresiones.

Todo esto lleva la mayor alegría á los ánimos, y el contento que se observa es general.

Se espera fundadamente, sin que dominen en el cálculo ideas optimistas, que no ocurriendo ningún incidente inesperado, la desecación general de la sierra no transcurrirán muchos días fuera de la próxima varada, sin que sea un hecho consumado.

EL DE HERRERIAS.

Continúa la marcha iniciada hace ya más de un mes, en este desagüe. Nada de particular ocurre que merezca mencionarse. Las aguas afluyen á la galería receptora con bastante calma, á consecuencia de la poca permeabilidad del terreno. Con el movimiento de una sola máquina se elevan todas ellas, y siendo hoy casi imposible proseguir el avance de la labor investigadora, no nos queda otro remedio que tener una poca de calma y esperar, que seguramente llegará el día, no lejano, de la completa desecación.

En el nivel del agua que inunda las minas, se mide una baja diaria de unos 10 centímetros. Seguimos creyendo lo que varias veces hemos dicho: que sería muy conveniente que las empresas mineras intentaran el achicamiento de las aguas de sus respectivas pertenencias por medio de cubas ó de bombas provisionales; en la seguridad de que una vez desalojadas, no volverían á aparecer, por que lo impediría la galería del desagüe al recogerlas antes de que volvieran á ascender á los pisos de las minas.

De este modo, con un pequeño sacrificio por parte de las empresas interesadas, se adelantaría algunos meses el deseado momento de ver en actividad un centro minero de incalculable riqueza, ocupando á miles de familias, que hoy no cuentan con recursos para atender á su subsistencia.

Tradiciones almerienses

A. D. Eusebio Arrieta, canónigo Penitenciario.

Maestro: con una modestia que le honra y con una galantería que nunca le estimaremos bastante, nos invita V. á que dispongamos, como nos venga en gana, de sus pobres y limitados conocimientos.

Pero nos suplica que midamos antes si en los moldes de nuestro periódico, que usted tiene en grande estima por razón de su brillan e historia, á pesar de su humilde genealogía caben ó no caben los cuatro particulares que se ha servido V. trazarnos en su primorosa carta del miércoles.

En los moldes de EL FERRO-CARRIL cabe todo aquello que venga de manos tan expertas como las de V. y de inteligencia, tan privilegiada como la suya.

EL FERRO-CARRIL que se siente orgulloso de esa genealogía que V. califica de humilde, queda muy reconocido á la bondad de V. y complacese en grado máximo con ser una vez más el tosco molde donde se vacíen las talentosas concepciones y los relatos maravillosos de su redactor inolvidable.

Vengan, pues, esas Tradiciones almerienses.

Y acepte V., aunque á destiempo, nuestra felicitación más entusiasta por su elocuente oración del domingo último, sobre la necesidad del cumplimiento pascual.

ACTUALIDADES.

Las carabelas de ayer y las de hoy

...y volvieron (precisamente ahora hace cuatrocientos cinco años que entraron en Barcelona); volvieron á la patria las águilas caudales de que habla el gran poeta hispano-francés José Maria Heredia en su famosísimo soneto Los conquistadores; volvieron los jefes y los forzados, los capitanes y los rufes, después de haber pasado noches y noches, á la ida, escrutando con ojos feroces el azul fosforescente del del trópico; después de haber visto, nadados á la proa de las blancas, surgir en el cielo millares de e...

por la parte del ocaso, nuevas estrellas, no serán las que tachonan el cielo, sino las que adornan un pedazo de tela simbólica, también azul.

Las carabelas de ahora, cien veces más fuertes que las de hace cuatro siglos, tripuladas por los hijos ó los nietos de aquellos gerifaltes veloces que fueron al Nuevo Mundo, ¿que miedo han de tener de encontrarse con nuevas estrellas bordadas en un paño, si las carabelas antiguas no se estremecieron al ver los planetas incógnitos reverberando en el alto cielo?

Llegarán, llegarán á su destino, y volverán ¿quién lo duda? como volvieron las de antaño. Poco importa que el casco del buque sea de acero ó de tabla; éstas son variaciones propias de los tiempos. Lo que no cambia es lo que va dentro del barco: la fé, el corazón, el entusiasmo, el alma española.

Politiquilla.

Los padres graves.

Con sus ropas oliendo á alcanfor ó membrillo acudían ayer á la Diputación los compromisarios á entregar las credenciales que les acreditaban de como tales para elegir los tres senadores que la provincia de Almería ha de enviar á la Alta Cámara.

Función patriótica la suya. España les agradece sus sacrificios.

Y el presupuesto de sus respectivos pueblos se los paga con el pretexto de gastos de viaje.

Aunque para ese viaje no se necesiten alforjas.

Hoy, en el salón de actos del Instituto, ha verificado la elección de la mesa.

Ya se sabe: entre gente política, nada puede hacerse sin contar antes con la mesa.

Han tomado parte en la elección 134 compromisarios y diputados provinciales. ¡Buenos carpinteros para construir mesas políticas!

D. Guillermo Verdejo Ramirez, D. Antonio Gallego Salazar, D. Trinidad Fernandez Sanchez y D. Francisco Jimenez Quilez, han sido designados, por el voto unánime de sus compañeros, secretarios

manente en cumplimiento de lo pre... en el art. 93 de la ley, se acordó que sobre la mesa para su discusión en el día inmediato.

Teniendo en cuenta el número de asuntos que existen pendientes de despacho, la Diputación acordó que el presente período ordinario conste de cuatro sesiones, que se celebrarán en días consecutivos, no feriados, á las dos de la tarde.

Y se levantó la sesión.

Defraudando las esperanzas del público, no se ha elegido hoy Presidente de la Diputación.

¿Quare causa?

DESDE CUEVAS

Grave situación.

Dice El Minero de Almagro que los industriales mineros que se dedican á trabajar minas en arrendamiento ó á partido, se encuentran en estos momentos en una situación embarazosa y por demás grave.

Estos honrados obreros, haciendo heroicos esfuerzos y arrojando mil peligros, obtienen en rebuasca y labores de minas, casi abandonadas por los propietarios, pequeñas utilidades, la mayor parte de las cuales las reparten entre los operarios que ocuparon en los trabajos, quedándose á ellos, cuando mas, una mezquina remuneración.

Como por lo regular estos industriales no cuentan con el necesario capital para atender á todos los gastos, se llegan á los señores compradores de minerales, ó sea á los fundidores del país, y con estos celebran contratos, obligándose á venderles los minerales que produzcan en condiciones de antemano convenidas. En cambio, los fabricantes les facilitan al final de cada varada las cantidades necesarias para el pago de los operarios y efectos. De este desenvolvimiento se reintegran los compradores de minerales á los pocos días, cuando se verifican las retiradas de los productos de las minas.

Si siguiendo esta costumbre, establecida ya desde muy antiguo, han dado los mencionados partidarios á sus operarios la huelga que es consiguiente en estos días, y al llegarse á los fabricantes en demanda del pago de sus salarios...

Es contestar que no dio calificación sin haber hecho antes la retirada de los géneros; y como esto es imposible verificarla en pocos días, y como á los partidarios les faltan los recursos con que creían contar, se encuentran en difícilísima situación, como igualmente muchas cabezas de familia y operarios forasteros, que andan por las calles de Cuevas sin encontrar quien les abone el trabajo de toda la anterior varada.

El conflicto es grande; y si no se soluciona pronto, puede motivar trastornos generales y hasta días de luto en una ciudad como Cuevas, donde rara vez se turba el orden.

Lo que se dice.

El general Segura.

Hoy se embarcá á en Cádiz nuestro heroico paisano el general Segura Campoy. Va á mandar una brigada formada por los cuatro batallones que hay en activo en aquellas islas.

Semana Santa.

Almería, entienda bien, el pueblo de Almería, ha dado una gallarda prueba de su religiosidad en las solemnidades que acaban de pasar.

De sus corporaciones oficiales, de sus autoridades y de sus fuerzas directoras, ¡que triste idea tenemos que formar, por mucha que sea nuestra benevolencia!

De Linares á Almería.

Son muchos los ingenieros, de España y del extranjero, que están viniendo ya á estudiar, admirándolos, los grandes viaductos del Guadabartuna y del Salado, en la línea de Linares á Almería.

Congreso de higiene.

La provincia de Almería estará representada en el Congreso de higiene próximo á celebrarse en Madrid, por los reputados médicos D. Modesto Lafuente y D. Vicente Bienes y por el afamado farmacéutico don Juan Vivas Perez.

De minería.

Nos escriben de Garrucha una carta,

DE LITERATURA.

A un sabio soberbio.

Sabio, que nunca te humillas y estudias, para negarías, las celestes maravillas: ¡á Dios se va de rodillas!... ¡y tú no sabes doblarlas!

Ni tu ciencia analizarlo ni tus ojos pueden verlo: y en vano esperas hallarlo, si en vez de reverenciarlo, te empeñas en comprenderlo.

¿Abarcar quiere tu mente lo infinito?—¡Estás lucido si ignoras, pobre demente, que ha de ser lo continente mayor que lo contenido!

En vano será que gires del uno al otro confin y que obsecado delires; por donde quiera que mires, no has de hallar á Dios el fin!

En vano entre los escombros de una y otra religión buscas prodigios y asombros, si no nacen en tus hombros las alas de la oración!

Con ellas se tiende el vuelo, con ellas se alcanza todo; más tú, sin mirar al cielo, te revuelcas en el suelo como un reptil en el lodo.

Desde él, con cerviz enhiesta, lanzas á la eternidad tu irreverente protesta, como tu saber, compuesta de soberbia y ceguera.

Pero Dios á quien provoca tu voz moviéndole guerra, desprecia tu furia loca, y al fin te tapa la boca con un puñado de tierra.

F. BALART.

crutadores... Sea enhorabuena, y que escriben bien, sin asustarnos con micos como el de Sorbas.

Mañana serán elegidos senadores D. Sebastian Perez y D. Juan Cassinello, liberales, y D. Antonio Soler Marquez, conservador. Damos el nombre de éste último solo como probable. Esa candidatura nos es simpática, por que los tres encasillados son hijos de la provincia de Almería. Y para nosotros lo primero es nuestra patria, á la que nos parece defenderán mejor los propios que los extraños.

Ahora el caso es diferente. Ya no van tres cáscaras de nuez, sino seis barquitos no mucho más grandes que las carabelas blancas, seis juguetes, al parecer, seis aparatos en cuya construcción han llegado á colmo la ciencia y la previsión humanas. Viendo cómo estas admirables máquinas de guerra funcionan, corren, viran y en todos sentidos se mueven, no cabe duda que tienen algo de espíritu dentro. Han salido, pues, las seis carabelas de acero, no tripuladas por las águilas hambrientas de que hablaba la poesía, sino por hombres de gran corazón, de valor temerario, si es preciso; han tropezado con la dificultad del Océano y han sabido sortearla, evitarla hábilmente: tampoco á estas carabelas de ahora las vuelca un golpe de mar, ni las troncha un viento de proa.

Saldrán tal vez á su encuentro dificultades que parezcan mayores, puestas por la mala voluntad ó por la perfidia; pero de seguro; dentro de esos pequeños barcos no lucha en cada individuo la desconfianza en sí propio ni el miedo á los demás. ¿Se detuvieron un instante para reconocerse, para ver si habían quedado sanos y salvos? Pues muy pronto, quizás hoy mismo seguirán de nuevo su marcha al través del Océano y asomados á las bandas de proa, con ojos anhelosos escrutarán los tripulantes, bravos soldados de la patria, las azules fosforescencias del mar; con la ventaja ahora de que ya no hay para ellos constelación desconocida, ni continente ignorado, ni islote, banco ó bajo improvisado, y si ven surgir enfrente, allá

su extensión no publicamos, mandando el hondo disgusto que allí reina contra el proceder que viene observando la casa Chávarri en la explotación de las minas de hierro de Bedar que tiene contratadas

Diputado electo.

Se espera de un día a otro en Vera al diputado electo por aquel distrito, D Jacinto Anglada.

Periódico.

Apenas sea un hecho la declaración de guerra entre España y los Estados- Unidos, empezará a publicarse en esta capital un periódico titulado *El Parte*.

Saldrá dos veces al día, por la mañana y por la noche, no conteniendo más que telegramas.

Procesiones.

Las celebradas ayer en esta capital en nada se diferenciaron de las de los años anteriores, siendo censurable el desorden que reinaba en la del Santo Entierro, por culpa de sus organizadores y no de los sentimientos religiosos de Almería.

Mineral de hierro.

La provincia de Granada ha exportado durante el año anterior 160.000 toneladas de mineral de hierro, casi todas ellas por el puerto de Almería.

La Capsa.

Esta Sociedad de sport ha tomado con el entusiasmo que caracteriza a su ilustrado Presidente, D. Fernando Almansa, los proyectos de que en otro lugar hablamos. El Sr. Almansa se multiplica para organizarlo todo al noble fin que se persigue.

Es seguro.

En la sesión que celebre pasado mañana el Municipio de esta capital, se adoptarán importantes acuerdos para que Almería contribuya dignamente al fomento de la marina de guerra.

Derrotado!

Terminados los asuntos que le trajeran a esta capital, mañana, probablemente, saldrá para Cuevas el candidato derrotado por el distrito de Sorbas, Sr. Abellan Cassanova.

Soldados.

En el día de hoy, soldados procedentes del ejército de Cuba, los cuales regresan a sus casas por enfermos.

Ofrecimie to.

El Ayuntamiento de Berja ha acordado por unanimidad, enviar al gobierno un mensaje de adhesión, ofreciéndose en nombre de la ciudad para cuanto pueda ésta hacer, en caso de estallar la guerra con los Estados Unidos.

La marina.

En la procesión de ayer tarde, todas las miradas se fijaron en el Sr. Comandante de Marina, por simbolizar el honroso uniforme que vestía las esperanzas de la patria en estas horas de angustia.

Por la patria.

Todos, absolutamente todos los círculos de recreo de Almería, contribuirán en la medida de sus fuerzas a cuantas funciones se organicen para el fomento de nuestra armada.

En aumento.

Según datos oficiales, la provincia de Almería, que en 1896 exportó 243.089 toneladas de mineral de hierro, ha embarcado 360.000 en 1897.

No hay crisis.

El gobernador ha recibido del ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Es en absoluto falso todo rumor relativo a disentimientos en el Consejo de ministros, ni a que existan motivos ni pretextos para tener crisis alguna.»

En las Iglesias.

Anteayer y ayer se vieron muy concurridos todos los templos de esta ciudad, probando una vez más Almería sus sentimientos religiosos.

Visita a los monumentos.

Anteayer fué extraordinaria la concurrencia de fieles que acudió a visitar los monumentos. Todos ellos estaban perfectamente iluminados y engalanados.

Comentarios.

Esta tarde se han hecho muchos comentarios entre la gente política, por no haberse elegido hoy Presidente de la Diputación, en contra de la costumbre.

Lo que fuere, sonará.

Alcalde.

La semana próxima se espera recibir la Real orden nombrando Alcalde de Almería a D. Guillermo Verdejo.

Muy bien!

Acabadas las funciones de Semana Santa, cúmplenos hacer constar la cultura del pueblo almeriense, que en esta ocasión, como en todas, ha probado su amor al orden.

No hemos tenido que lamentar robos, escándalos, ni ninguna de esas perturbaciones del orden que en otras partes son el acompañamiento obligado de toda clase de fiestas, en que hay concurrencia de gentes.

Estado sanitario.

Ha mejorado mucho desde la anterior semana; pero esto no indica que deban descuidarse las precauciones higiénicas, más necesarias que nunca al variar las estaciones.

Dominan las afecciones catarrales de carácter grippal, aunque bastante benigno.

Del mal el menos.

Nos escriben de la zona de Levante que en algunos pueblos se ha perdido la cosecha de almendras, por efecto de las últimas heladas.

En cambio, la de cereales sigue inmejorable.

El tiempo.

Se presenta tranquilo y con ligera brisa de levante, como habíamos indicado.

Es de esperar que a esta calma suceda un periodo de lluvias, sino muy intensas, de molesta frecuencia, aunque favorables a la agricultura.

La ruptura.

Las últimas noticias la presentan como inevitable.

Al fin, como dice un colega madrileño, hemos salido del pantano.

No es alegría lo que nos causan las resoluciones extremas adoptadas en Consejo de ministros.

Cómo ha de serlo, si una guerra exte-

rior, sucesos de una guerra civil, nos ha parecido siempre la mayor de las calamidades?

Lo que experimentamos es una sensación de desahogo y de libertad, semejante a la del viajero, que harto de vagar en las obscuridades de una interminable noche, no bien el día amaneció, encuentra practicables y gratos los más ásperos caminos.

Conserve mos la libertad de espíritu de que en ocasiones más áridas hemos dado pruebas, y no malgastemos el brío que habremos de necesitar para las obras femeniles é iracundas palabras.

No tardarán en conocer su yerro los que tratan de dictarnos la ley, suponiendo que carecemos de medios para impedirlo.

Cuando no invencible es indomable el pueblo que se defiende dentro del hogar propio, y que, al aceptar una guerra injusta, tiene por estímulo el culto del honor y por escudo la tranquilidad de conciencia.

Compañía de los caminos de hierro del Sur de España.

El cupón núm. 17 de las obligaciones de la línea de Linares a Almería se satisfará a razón de 7.50 pesetas, en las oficinas de la Compañía, Carretas, 6, a partir del día 1.º de Abril.

Las facturas, duplicadas, para la presentación al cobro de dicho cupón, se facilitarán gratis en dichas oficinas, desde esta fecha.

Madrid 28 de Marzo de 1898.—P. A., el jefe de Contabilidad, L. J. Martínez.

BUEN PEONAJE.

A un capataz de peones camineros le han impuesto en Velez-Rubio ciento treinta y cuatro pesetas de consumos.

A un peon ciento seis y en el mismo orden se encuentran gravados todos sus compañeros.

Eso es intolerable.

Eso indigna y subleva.

EL FERRO-CARRIL lamenta lo hecho, con toda la sinceridad de su alma, y llama sobre ello la atención del Delegado de Ha-

cienda de la provincia, á fin de que no prospere tal abuso, tan grande arbitrariedad, tan escandaloso tributo.

Eso no puede ser.

Por mucho que el caciquismo se empeñe y por condenados que estén los pueblos á sufrirlo, eso no puede ser.

Seguros estamos de que el Delegado de Hacienda nos dará la razón, y en esa confianza EL FERRO-CARRIL acude á su recitividad y apela á su espíritu, tan en armonía con los preceptos de la moral.

Cosas del día.

De oro y azul ponen los periódicos al diputado electo por Sorbas, *et ejusdem furfuris*.

No llevan razón.

El diputado electo por Sorbas ha querido figurar en primera línea cuando la patria está en peligro.

Por lo tanto punto en boca y el silencio mas profundo;

Tan solo decir nos toca:

¡Aun hay patria Veremundo!
(Veremundo es García Roca)

Hay quien espera que ahora que hace su aparición la *stagion del amore egivventu*, que dijo el poeta, el Sr. Verdejo salga de la apatía y entre de lleno en el camino de las mejoras.

No lo esperamos.

Pero aparte de nuestra opinión y de nuestras esperanzas, nos parece un poco duro eso de suponer que la Primavera le dé la animación que le falta.

El dicho incivil es harto.

¡Ni que nuestro Alcalde fuera un moscardón ó un lagarto!

Un senador norteamericano nos ha tratado de retrógrados, cobardes é inhumanos.

Bien por el noble adalid de la noble insurrección; bien por el futuro Cid.

de la civilización. Darle el premio ¿a qu? Páguese su valentía dotando a Su Señoría de un cencerro y una alba.

Según parece la guerra es inevitable. Los yankees quieren comernos crudos como si fuéramos bellotas.

Habían pestes de nosotros y nos amenazan de la manera más atrevida.

Un castellano refrán dice, si bien se me acuerda, que si es ladrador el can es muy difícil que muerda; como cosa la más cuerda para que cese en su afán en buen sitio se le dan dos puntapiés y a la... porra.

Gran día el de ayer para los señores del frac nuevo.

¡Una procesión para exhibirlo! ¡Ahí es nada!

Hay quien va a la procesión no por santa devoción ni porque indulgencias saque; va porque es una ocasión en que se viste de fraque.

Nuestra ciudad, como todas las de España, se ha llenado de entusiasmo ante la probable guerra con los Estados- Unidos y todos los ciudadanos, desde el más humilde hasta el más alto, se apresuran a demostrar su patriotismo.

¡Bien por la noble Almería! Bon esa y sin esa guerra, sabrá probar que es la tierra del honor y la hidalguía.

Los neoyorquinos han quemado en efigie a su presidente Mac-Kinley.

Me gusta el procedimiento; pero lo que me más gusta es que ellos mismos dan norma a nuestra marcha futura.

Tip. de Fernandez Murcia y C.ª Mariana 7

CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de verdaderas eminencias médicas que lo recomiendan y recetan con admirables resultados. Exigir la firma y marca de garantía. De venta en todas las principales Farmacias del mundo.—Depósito general: ALMERÍA, España, farmacia VIVAS PEREZ.

Unico punto de venta en Almería, BOTICA NUEVA DE SANTO DOMINGO Paseo del Principe, 9.

DESCUIDAR LA HIGIENE, ES SUICIDARSE

PAPEL DE ARMENIA

ANTISEPTICO PODEROSO

COMO PERFUME AGRADABLE NO TIENE RIVAL

Microbicida por excelencia, preserva de los contagios epidémicos, como viruelas, erup. cólera, fiebres, tífus, escarlatina, etc. Destruye los microbios de que está impregnado el aire, y ahuyenta polillas, mosquitos, etc., etc.

LOS MÉDICOS RECOMIENDAN SU USO, PARA PURIFICAR EL AIRE EN LAS HABITACIONES DE LOS ENFERMOS

PÍDASE EN FARMACIAS, DROGUERÍAS Y PERFUMERÍAS

— Por mayor: Cebrián y C.ª — Barcelona —

Corredor de Comercio José Martinez Campos. Mendez Núñez

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España.

LINARES A ALMERIA

| | Ingresos 1898 | Ingresos 1897 | Diferencia 1898 | en favor 1897 |
|------------------------------------------|---------------|---------------|-----------------|---------------|
| Ingresos del 12 al 18 Marzo 1898: | | | | |
| Baeza á Quesada, 54 kilómetros..... | 1.731 | 1.204 | 527 | |
| Alamedilla á Almería, 146 kilómetros.. | 26.057 | 18.298 | 7.758 | |
| Total de la semana..... | 27.788 | 19.503 | 8.285 | |
| Ingresos del 1.º Enero al 18 Marzo 1898: | | | | |
| Baeza á Quesada, 54 kilómetros..... | 19.920 | 17.817 | 2.103 | |
| Alamedilla á Almería, 146 kilómetros.. | 224.351 | 186.511 | 37.840 | |
| Total desde 1.º de Enero..... | 244.271 | 204.328 | 39.943 | |

